

# 陈淑芳 张亚芬 黄宝康 昨天这场座谈会 多名道德模范、 身边好人都来了

昨日上午,宁波市学习宣传贯彻习近平总书记给“中国好人”重要回信精神座谈会在市行政会议中心举行,与会人员共同学习重要回信精神,分享学习心得体会,并交流研讨下一步如何做好道德典型的相关工作。



相关代表发言。

## 1 多名道德模范、身边好人参与会议

为了把回信精神“学深、悟透、做实”,推动我市精神文明建设和公民道德建设再上新台阶,宁波市文明办组织召开了本次座谈会。

现场,除了有关单位分管领导,还有陈淑芳、张亚芬、黄宝康、姚云珠、米娜瓦尔·艾力、张登奎等家喻户晓的道德模范、身边好人代表。

市公安局、市文联、鄞州区文明办、余姚市文明办围绕自身职责作了交流发言,道德模范、身边好人代表和媒体代表结合自身畅谈了感想体会。

鄞州区从大力挖掘暖心故事的角度,进行了阐述。他们广“挖”线索,寻找暖人事迹,深“掘”典型,讲好暖心故事,构建“机”制,形成长效暖流,他们在全省率先实施的“善居改造家”项目,赢得了群众的良好口碑。

余姚市突出道德典型的挖掘培树,探索“道德银行”建设,营造了崇德向善的社会风尚。他们注重典型引领,引导群众尊道德;注重礼遇激励,引导群众守道德;注重教育熏陶,引导群众讲道德。

全国道德模范陈淑芳说,她看到习近平总书记给“中国好人”的回信,回想起四次接受总书记的接见的画面,备受鼓舞。

“总书记的回信体现了对道德典型、身边好人的尊重,体现了对平凡英雄的关心关怀。这封回信不仅是写给‘中国好人’李培生、胡晓春的,更是写给我们每一个奋斗在平凡岗位上的普通人的,我们都是收信人。”陈淑芳说。

“浙江好人”、慈溪市崇寿镇人民政府信访办主任陆建强扎根信访工作30年,成功调处各类矛盾纠纷1800余件。他在展望未来时表示,将继续在基层信访岗位上为民解难,更好发挥信访工作“了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心”的重要作用,全力维护社会平安和稳定。

宁波日报报业集团从如何讲好真善美故事,增强正能量传播的角度,进行了分享,努力在发现好人上下功夫、努力在制度报道上下功夫、努力在加强正能量传播上下功夫是今后将着重做好的课题,作为新闻媒体,既要报道好人的感人故事,又要宣传好宁波各级党委和政府让好人有好报的制度,通过报道使社会风气越来越好。

会上,宁波市委宣传部副部长、市文明办主任邓晓东还就下一步如何做好道德典型相关工作,作了部署。

## 2 我市各类道德典型的数量位居全省第一

记者从宁波市文明办获悉,截至目前,全市共有时代楷模1例,全国道德模范5例、提名奖7例,“中国好人”114例,浙江省道德模范22例,“浙江骄傲”46例,“浙江好人”309例,全市各级道德典型10万余例。

各类道德典型的数量位居全省第一,涌现出了“小巷总理”俞复玲、“畜牧天使”陈淑芳、“支教奶奶”周秀芳、大爱使者“顺其自然”、97秒爱心接力等一批广为人知的道德模范、身边好人。“挡刀女孩”崔译文的事迹网络浏览量超10亿人次,“宁波车主封路救护幼童”的暖心视频浏览量超2亿人次,在全国也有较大影响。

这份沉甸甸的成绩单背后,是各级各部门把道德模范、身边好人当作最宝贵的精神财富,在道德典型的选树宣传、待遇保障、礼遇帮扶等方面做了大量卓有成效的工作。有媒体记者、文艺工作者始终把挖掘、宣传凡人善举、好人好事作为一项光荣使命、长期任务,将流量转化为温暖社会的“正能

量”。同时还有道德模范、身边好人始终把奉献在生活生产一线作为价值追求,或助人为乐,大爱无疆,或诚实守信、一诺千金,或见义勇为、挺身而出,或敬业奉献、深耕专业,或孝老爱亲、敦亲睦邻,是鲜活的价值观念、有形的正能量。

总书记给“中国好人”李培生胡晓春的重要回信情真意切、语重心长,既是对“中国好人”等道德楷模的礼赞期许,也是对全社会弘扬践行社会主义核心价值观的指引号召,为加强新时代精神文明建设提供了遵循。

会议指出,我们要围绕新时代公民道德建设,推动社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德养成建设,让人人成为甬城文明有礼的代言人。相信在不久后,宁波将涌现更多的凡人善举、平民英雄,进一步推动形成向上向善、见贤思齐的浓厚社会氛围,为建设现代化滨海大都市、打造全国文明典范之都提供不竭动力和精神力量。

记者 朱琳 文/摄



# 活力中行 待你绽放

中国银行2023年全球校园招聘

招聘岗位:  
管理培训生  
信息科技岗  
营业网点业务岗(营销服务)  
营业网点业务岗(综合服务)  
报名网址:  
<https://campus.chinahr.com/pages/2023-bac>  
报名截止时间:  
2022年10月14日24时



网申地址

## 关于商场关闭的告示

本公司承租的位于宁波市环城北路西段34号场地开设的日湖华康家具商场,因亏损严重,无力经营,本公司已成立清算小组。现经本公司清算小组决定:日湖华康家具商场经营至2022年12月31日止,自2023年1月1日起正式关闭。由此造成的不便,敬请谅解!

宁波华康名家私广场经营管理有限公司清算小组  
2022年9月27日